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1. Em uma caixa ha trés moedas. Uma delas é honesta, uma tem probabilidade igual
a 3/4 de dar cara e uma tem probabilidade igual a 1 de dar cara.

(a) Uma moeda selecionada ao acaso é lancada e observa-se que o resultado é cara.
Qual é a probabilidade a posteriori dela ser cada uma das trés moedas?

(b) Se esta mesma moeda for langada mais trés vezes, qual é a probabilidade de que
ocorra no maximo uma cara?

2. Sejam X e X, variaveis aleatérias independentes com funcao de densidade de pro-
babilidade

9

0, caso contrario.

fz) =

(a) Sejam Y; e Y; varidveis aleatérias definidas como o nimero inteiro mais préximo
de X; e X, respectivamente. Determine a funcao de probabilidade conjunta de

(b) Defina

{x 0<z<2

7 1, seYy+Y;épar
1 0, seY;+Y;é impar.

As variaveis aleatérias Y] e Z sao independentes? Justifique.

3. Um ponto é selecionado aleatoriamente dentro do triangulo formado pelos vértices
(0,—1), (1,0) e (0,1). Sejam X e Y varidveis aleatérias representando as coordenadas
selecionadas (abcissa e ordenada, respectivamente).

(a) Determine a funcdo de densidade de probabilidade conjunta de (X,Y").

(b) Determine fungao de densidade de probabilidade marginal de Y, sua fungao de
distribui¢ao acumulada e esboce seus graficos.

(c) Determine E(X |Y) e, a partir dela, calcule F(X).

4. Um exame é realizado em duas etapas: uma com questoes de miltipla escolha e uma
com questoes dissertativas, que devem ser feitas nesta ordem pelos candidatos, uma
etapa imediatamente apds a outra. Assuma que o tempo de conclusao da primeira
etapa do exame, X1, e o tempo de conclus@o de todo o exame, X5, (em horas) tém a
mesma distribuicao para qualquer candidato e funcao de densidade de probabilidade
conjunta

2($1+$2), 0<xr <29 <1

0, caso contrario.

f(@1,32) :{

(a) Determine a funcao de densidade de probabilidade conjunta do tempo de con-
clusao da primeira etapa e do tempo de conclusao da segunda etapa do exame.

(b) Qual é a probabilidade de que um candidato leve mais tempo para concluir a
primeira etapa que a segunda?

(c) Suponha que haja 100 candidatos e que seus tempos de conclusao do exame
sejam independentes. Calcule uma aproximacao para a probabilidade de que
o tempo médio de conclusao do exame destes candidatos seja menor que 45
minutos.



